Exercice 6A.1
Pour tout réel X, on considére I’équation différentielle (E) :
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y'=-5y+20x+19.
1) Déterminer une solution particuliere de (E) de la forme g(x)=ax+b , a,beR.

2) En déduire I’ensemble des solutions de (E).

Exercice 6A.2
Pour tout réel X, on considére I’équation différentielle (E) :

y'=4y+3X+5.
1) Déterminer une solution particuliére de (E) de la forme g(x)=ax+b , a,beR.

2) En déduire I’ensemble des solutions de (E).

Exercice 6A.3
Pour tout réel X, on considére I’équation différentielle (E) :

y'—2y=4x2 —4x.
Déterminer les solutions de (E).

Indice : on pourra chercher une solution particuliére de la forme u(x) = ax? +bx+c.

Exercice 6A.4
Pour tout réel X, on considére I’équation différentielle (E) :

x2y'+(x—l)y= 2x2 —X.
Déterminer les réels a et b pour que la fonction affine g définie sur R par g (x) =ax+b soit une solution de

(E)-

Exercice 6A.5
Pour tout réel X, on considére I’équation différentielle (E) :

Xy'—2y =5x+6.
Déterminer les réels a et b pour que la fonction affine g définie sur R par g(x)=ax-+b soit une solution de

(E).
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Exercice 6A.1
Pour tout réel x, on considére I'équation différentielle (E) :

y'=-5y+20x+19.
1) Déterminer une solution particuliére de (E) de laforme g(x)=ax+b , a,beR.
On cherche une solution particuliére de la forme g(x)=ax+b.
Ainsi:  g'(x)=a.
La fonction g est solution de I’équation différentielle (E) si :
g'(x)+5xg(x)=20x+19
< a+5x(ax+b)=20x+19
< a+5ax+5b=20x+19
< bax+(a+5b)=20x+19

5a=20
=
a+5b=19
a= 20 =4
& 5
S5b=19-a=19-4=15
a=4
=3
b=2-3
5
La fonction g solution particuliére de I’équation différentielle (E) est:
g(x)=4x+3

2) En déduire I’ensemble des solutions de (E) .
Les solutions de 1’équation y'=-5y sont:
y=k><e_5X keR.
L >ensemble des solutions de (E) est:
y=kxe™+4x+3, keR
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Exercice 6A.2
Pour tout réel x, on considere I’équation différentielle (E) :

y'=4y+3x+5.
1) Déterminer une solution particuliére de (E) de laforme g(x)=ax+b , a,beR.
On cherche une solution particuliére de la forme g(x)=ax+b.
Ainsi:  g'(x)=a.
La fonction g est solution de I’équation différentielle (E) si:
9'(x)—4xg(x)=3x+5
< a—4x(ax+b)=3x+5
< a—4ax—4b=3x+5



La Méici

< —dax+(a—4b)=3x+5

—4a=3
=
a—-4b=5
-3
a=—
& 4
-4b=5-a
-3
a=—
4
< -3) 23
5-|— | £
pb—_\4/)_4 __ 28
4 -4 16
La fonction g solution particuliere de I’équation différentielle (E) est:
3. 23
X)=—=X-—
9(%) 4 16

2) En déduire ’ensemble des solutions de (E) .
Les solutions de I’équation y'=4y sont:
y=kxeM™ keR.

L’ensemble des solutions de (E) est:

y=k><e4"—§x—§ keR
4 16

Exercice 6A.3

Pour tout réel x, on considére I'équation différentielle (E) : y'—2y = Ax? — 4 .

Déterminer les solutions de (E).
On cherche une solution particuliére de la forme u(x)= ax? +bx+c.
Ainsi : u'(x)=2ax+b.
La fonction u est solution de I’équation différentielle (E) si :
u'(x)—2><u(x):4x2 —4x
=N (2ax+b)—2><(ax2 +bx+c):4x2—4x
< 2ax+b—2ax? + 2bx + 2¢ = 4x? — 4x
o —2ax? +(2a+2b)x+b+2c= 4x2 — 4x

4 -

oa=4 a:_—2:—2 a=-2
& J2a+2b=-4 & {2b=-4-2a=-4+4=0 & b=g=
b+2c=0 b+2c=0 2c=0

On obtient la solution particuliére de (E):
u(x)=-2x%

La solution de I’équation homogene : y'-2y=0 < y'=2y est:
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y=ke?  keR.
Les solutions de (E) sont:

y=ke?*—2x%>  keR
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Exercice 6A.4 |
Pour tout réel x, on considére I'équation différentielle (E) : x2y'+(x—1) y= 2x2 — X,
Déterminer les réels a et b pour que la fonction affine g définie sur R par g (x) =ax-+b soit une solution
de (E).
On obtient :

g'(x)=a.
Si la fonction g est solution de (E), alors :

X2 x g'(X)+(x=1)xg(x)=2x*-x

X% xa+(x—1)x(x+h)=2x* - x

0

ax® + x% +bx—x—b=2x% - x
ax2+(b—1)x—b:x2—x
a=1 a=1
< <b-1=-1 < <b=0.
b=0 b=0
La fonction g cherchée est :
g(x)=x.

0

0
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Exercice 6A.5
Pour tout réel x, on considére I'équation différentielle (E) : Xy'-2y =5x+6.

Déterminer les réels a et b pour que la fonction affine g définie sur R par g (x) =ax+b soit une solution
de (E).
On obtient :

g'(x)=a.
Si la fonction g est solution de (E), alors :
xxg'(x)—2xg(x)=5x+6
xxa—2x(ax+b)=5x+6
ax—2ax—2b=5x+6
(a—2a)x—2b=5x+6
—ax—2b=5x+6

-a=5 a=-b

<~ {—2bz6 < {bz—s

La fonction g cherchée est :

g(x)=-5x-3.
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